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г. Валуйки 



Цель: сформировать умения рассмотрения исторических источников 

посредством формирования интеллектуального и зрительного вида 

многознаменательных происшествий с целью осмысления важности 

государственного торжества Дня России;  воспитать патриотизм и 

толерантность, нравственно-духовное формирование. 

Задачи: 

Развивающие:  содействовать развитию культуры речи, дискуссии, умению 

анализировать и делать выводы; создать условия для развития  диалоговой 

формы общения внутри группы, творческих умений и коммуникаций. 

Воспитательные:  создать условия для формирования навыка оценки 

политических событий и процессов в обществе, гражданской позиции, 

потребности в выполнении конституционного долга;  сформировать воспитание 

и развитие личностных компетенций. 

Образовательные:  содействовать актуализации  исторической информации, 

связанную с рассматриваемым историческим периодом; - подготовить и 

провести пресс-конференцию «День России» в виде деловой игры; разработать 

и создать информационное сообщение, посвященное  ко Дню России. 

Тип занятия: деловая игра. 

Возраст обучающихся:  7-11 лет. 

Методы: наглядный, словесный, практический. 

 

План 

1.Организационный момент. 

2.Актуализация знаний. 

3.Собщение цели и темы урока. 

4.Ознакомление с новым материалом. 

5.Рефлексия. 

Ход занятия 

1.Организационный момент. 

- Здравствуйте, ребята! Еще в I веке н.э. римский философ Сенека 

утверждал: «Человек, который думает только о себе и ищет во всем своей 

выгоды, не может быть счастлив. Хочешь жить для себя, живи для других». 

2.Актуализация знаний. Сообщение цели и темы урока. 

- Вы уже изучали события современной истории России, поэтому вам 

понадобится вспомнить, что знаете. День России - самый «молодой» из 

государственных праздников в стране - отмечается с 1994 года (ранее он 

назывался «День независимости России»). После принятия Декларации о 

государственном суверенитете РСФСР. 

-Суверенитет означает верховенство государственной власти и её 

независимость от какой-либо другой власти внутри или вне страны, её 

независимость от власти Союза ССР. 12 июня стал государственным 

праздником - Днём Независимости. Вскоре суверенитет провозгласили и 

другие союзные республики. Это означало распад СССР. 

-Этот праздник многие считают новообретённым, забывая о 

многовековом историческом пути России к утверждению своей державности, к 



завоеваниям позиций сильного государства, простирающегося от Тихого океана 

до берегов Балтики. Независимость России - это итог ратных подвигов тех, кто, 

не щадя своей жизни, отстаивал незыблемость границ страны. Память народная 

хранит имена Александра Невского, Дмитрия Донского, К. Минина и 

Пожарского, А. В. Суворова, М. И. Кутузова, П. С. Нахимова, Г. К. Жукова и 

многих других, отдававших все силы служению Родине. Независимость России 

- это современная летопись отваги тех, кто противостоит преступным попыткам 

раскола могучей державы. 

-Декларация, принятая 12 июня 1990 года стала символом возрождения 

России, обеспечила условия построения демократического общества. 

3.Ознакомление с новым материалом. 

- 12 июня  отмечается один из самых молодых государственных 

праздников нашей страны — День России. В этот день в 1990 году первый 

Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном 

суверенитете России, в которой было провозглашено главенство Конституции 

России и ее законов. Отныне при решении всех вопросов государственной и 

общественной жизни РСФСР пользовалась всей полнотой власти. В 

Декларации утверждались равные правовые возможности для всех граждан, 

политических партий и общественных организаций; принцип разделения 

законодательной, исполнительной и судебной властей; необходимость 

существенного расширения прав автономных республик, областей, округов, 

краев РСФСР. Важными вехами в укреплении российской государственности 

стало принятие нового названия страны — Российская Федерация (Россия), 

новой Конституции, отражающей новые политические реалии, 

государственных символов. 12 июня 1991 года состоялись первые в истории 

страны всенародные прямые открытые выборы президента, на которых 

одержал победу Борис Ельцин. В 1992 году Верховный совет Российской 

Федерации издал постановление о присвоении дате принятия Декларации о 

государственном суверенитете Российской Федерации статуса праздничного 

(нерабочего) дня. Указом Президента РФ от 2 июня 1994 года День принятия 

Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации был 

объявлен государственным праздником России. 12 июня 1998 года президент 

России Борис Ельцин в своем обращении к соотечественникам по 

центральному телевидению предложил называть День принятия Декларации о 

государственном суверенитете Днем России. Однако официальное название 

"День России" закрепилось за праздником лишь в 2002 году, когда в силу 

вступил новый Трудовой кодекс Российской Федерации, в котором были 

прописаны новые праздничные дни и выходные. 

  -В каждой стране есть свои символы – отличительные знаки: флаг, герб, 

гимн.   

-В 2005 году  Флаг России отмечал своё 300-летие. В далёком 1705 году 

по приказу царя Петра I все корабли стали выходить в море под бело-сине-

красным флагом. Этот флаг признано считать единым флагом всей России. 

Почему для флага России выбраны именно эти цвета? 

-Белый цвет флага - означает мир, чистоту, благородство. 



-Синий цвет флага - честность, верность, безупречность. 

-Красный цвет флага - силу и смелость, неустрашимость. 

-Поговорим с Вами о Гербе. 

-Орёл - власть, прозорливость. Двуглавый орёл - охрана своих владений 

на западе, и на востоке, в Европе и Азии. 

-Скипетр - символ защиты суверенитета. 

-Держава - символ единства, целостности государства. Всадник, 

поражающий змея - символ победы добра над злом. 

-Если говорить о цветах герба России, они символизируют следующее: 

-Красный цвет - неустрашимость, великодушие. 

-Золотой цвет - сила, богатство, могущество, справедливость. 

-Где можно увидеть изображение символов страны?»   

-Впервые потребность в Гимне возникла при Петре 1. Появился 

Преображенский Марш. Марш исполнялся на праздниках в честь побед 

русского оружия, во время торжественных событий.  

-Первый официальный Государственный Гимн появился  в годы 

правления Императора Александра 1 и назывался «Молитва Русских».  

-В 1833 году  в честь празднования Рождества и годовщины от французов 

прозвучал гимн «Боже, царя храни!» и был до 1917 г. В 1917 г. Ленин 

предложил использовать «Интернационал». (муз.выдержка) 

-В 1944 г. в ночь на 1 января прозвучал новый гимн СССР  

-После выборов президента в 2000 г. депутаты приняли решение 

утвердить гимн России на слова Михалкова и муз. Александрова.  

- Какие вы знаете неофициальные символы России?» 

-Что же за праздник 12 июня?! 

-День России - праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия 

всех людей на основе закона и справедливости. Этот праздник — символ 

национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее 

нашей Родины. 

-Россия является мощной державой с многовековой насыщенной 

историей. Она очень много потрясений  пережила за время своего 

существования: разрушительные войны, смену власти и режима и т.д.  Однако 

наша страна , не смотря ни на что, все же сумела выстоять и продолжает 

развиваться. Россию уважают во всем мире. Она обладает великим культурным 

и историческим наследием. Мы должны гордиться своей страной и любить ее. 

-А как называют людей, живущих в нашем государстве?»  

-В юридическом смысле «гражданин» – это человек, который обладает 

правилами, свободами, несет определенные обязанности в обществе. Граждане 

все равны перед законом независимо от происхождения, социального 

или имущественного положения, образования, языка, вероисповедания. 

-Что значит быть гражданином своей страны? 

-Как писал Николай Алексеевич Некрасов 

«Поэтом можешь ты не быть, 

 Но гражданином быть обязан! 

А что такое гражданин? 



Отечества достойный сын!» 

-Каждый гражданин Российской Федерации имеет обязанности: 

соблюдать законы России; уважать права и свободы других людей; защищать 

Отечество; платить налоги; сохранять природу; заботиться о детях; заботиться 

о сохранности исторических и культурных памятниках 

4.Практическая часть 

«Пресс-конференция, посвященная Дню России» 

-Сейчас мы с вами проведем пресс-конференцию, далее вам нужно 

распределить роли. В результате проведения пресс-конференции следует 

ответить на следующие вопросы: 

-Почему 12 июня стало государственным праздником? Какие критерии и 

показатели позволяют говорить об исторической значимости этой даты? 

-Какие еще даты в истории России являются значимыми и могут быть 

соотнесены с Днем России (по их характеристикам, похожести событий, роли в 

тот или иной исторический период и т.д.). 

-После проведения пресс-конференции вы должны в группах разработать  

информационное сообщение, посвященное ко Дню России. Это сообщение 

может быть аналитическим, например как текст, обращение, призыв или 

эмоционально-образным, такие как плакат, ролик, социальная реклама. 

-Но вы должны самостоятельно выбрать формат, в котором будет сделан 

итоговый продукт. 

5.Рефлексия. 

- Молодцы, ребята, хорошо поработали. А закончить наше занятие я хочу  

красивым стихотворением про нашу прекрасную Родину. 

Что такое Россия? Это жаркое лето, 

Когда много цветов на зелёном лугу, 

Когда брызги на море жемчужного цвета, 

Когда хлеб созревает и косят траву. 

Что такое Россия? Это чудная осень, 

Когда в небе, курлыча, летят журавли, 

Когда шишки созревшие падают с сосен, 

Когда кружатся листья до самой земли. 

Что такое Россия? Это зимняя сказка, 

Когда снег серебристый лежит на земле, 

Когда мчатся мальчишки с горы на салазках, 

Когда виден узор на оконном стекле. 

Что такое Россия? Это полная жизни, 

Счастья, бодрости, радости, света весна, 

Когда дождик прохладный на землю вдруг брызнет, 

Когда лес зашумит, отошедший от сна, 

Когда ветер траву молодую волнует, 

Когда птицы поют снова в нашем краю. 

Я Россию свою, мою землю родную, 

Словно мать дорогую, очень нежно люблю! 
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